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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 18 DEL 2 MARZO 2026 
 
 
Presiede il Presidente, Jessica Marcozzi. 
 
Assistono il Segretario della I Commissione assembleare permanente, Francesca Ferretti, ed il dipendente Cristian 
Mosca. 
 
Partecipano: 
- Gianluca Traini, Lorenzo Rabini, Alessio Pignotti, Monica Bordoni, Ilenia Cittadini, Valentino d’Isidoro e Monia 
Prioretti in qualità di uditori, ai sensi del comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento interno; 
- il dipendente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, responsabile della posizione 
di Elevata Qualificazione “Nomine”, Raffaela Marinelli. 

Sono presenti, oltre al Presidente, il Vicepresidente Micaela Vitri, ed i Consiglieri Andrea Cardilli, Silvia Luconi, 
Renzo Marinelli, Enrico Piergallini, Andrea Putzu e Marta Ruggeri. 
  
Alle ore 11:07, presso la sala 3.33 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 17 del 23 febbraio 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 17 del 23 febbraio 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Parere, espresso ai sensi del comma 1 dell’articolo 6 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34 (Norme 
per le nomine e designazioni di spettanza della Regione), sulla rispondenza dei requisiti in possesso dei 
candidati alla carica di rappresentante nell’Assemblea dei soci della Fondazione Cassa di Risparmio di 
Fermo 
 
Il Presidente dà la parola al responsabile della posizione di Elevata Qualificazione “Nomine”, Raffaela Marinelli. 
 
Tale responsabile, dopo la lettura dei requisiti richiesti per la nomina a rappresentante nell’Assemblea dei soci della 
Fondazione Cassa di Risparmio di Fermo, illustra il contenuto di tutti i curriculum presentati da quattro candidati 
per la copertura di un posto da rappresentante. Riferisce poi che, per un candidato, è stato necessario richiedere 
l’integrazione della documentazione oltre i termini per la presentazione delle stesse candidature. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Renzo Marinelli, Marta Ruggeri e Andrea Putzu. 
 
Il Presidente, al fine di permettere all’ufficio di procedere con un veloce approfondimento su una questione sollevata 
dai componenti della Commissione, sospende momentaneamente la trattazione del punto. 
 
2 bis.  Proposta di legge n. 32/26 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Seri, 
Ruggeri, Catena, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri concernente: “Modifica alla legge 
statutaria 8 Marzo 2005, n.1 (Statuto della regione Marche)” - nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare sè stesso relatore di maggioranza 
ed il Consigliere Fabrizio Cesetti, quale primo firmatario della proposta, relatore delle minoranze. 



 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2 ter. Proposta di legge n. 34/26 ad iniziativa dei Consiglieri Marinelli e Pierini concernente: “Interventi 
per la promozione della conoscenza della figura e dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi 
anni dalla nascita (1906-2026)” - nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Renzo Marinelli e relatore delle minoranze il Consigliere Marta Ruggeri. 

La Commissione approva all’unanimità. 

2 quater.  Proposta di legge 35/26 ad iniziativa del Consigliere Marinelli concernente: “Interventi per promuovere 
la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei centosessanta anni dalla nascita 
(1866-2026)” - nomina relatori; 

Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Renzo Marinelli e relatore delle minoranze il Consigliere Marta Ruggeri. 

La Commissione approva all’unanimità. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto 2. 

2. Parere, espresso ai sensi del comma 1 dell’articolo 6 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34 (Norme 
per le nomine e designazioni di spettanza della Regione), sulla rispondenza dei requisiti in possesso dei 
candidati alla carica di rappresentante nell’Assemblea dei soci della Fondazione Cassa di Risparmio di 
Fermo 
 
Il Presidente dà la parola al responsabile della posizione di Elevata Qualificazione “Nomine”, Raffaela Marinelli, che 
chiarisce la questione precedentemente sollevata. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Renzo Marinelli, Silvia Luconi, Andrea Cardilli e Andrea Putzu. 
 
Il Presidente, in applicazione del comma 5 dell’articolo 6 della l.r. 34/1996, che prevede, in caso di mancanza di 
candidature o di candidature in tutto o in parte inidonee, la possibilità da parte della Commissione di individuare 
nuove candidature nel rispetto dei requisiti previsti, fermo restando l'obbligo di documentazione, propone alla 
Commissione di fare propria la proposta di candidatura per la carica di rappresentante nell’Assemblea dei soci della 
Fondazione Cassa di Risparmio di Fermo del soggetto a cui è stata chiesta l’integrazione della documentazione. 
 
La Commissione approva all’unanimità la proposta del Presidente. 
 
Al termine della discussione, in merito alla rispondenza dei requisiti posseduti da ciascun candidato, la Commissione 
esprime parere favorevole, a maggioranza, sulla rispondenza dei requisiti di un solo candidato, come riportato nel 
parere che verrà trasmesso al Presidente del Consiglio - Assemblea legislativa. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:27. 
 
 

Il Segretario 
(Francesca Ferretti) 

Il Presidente 
(Jessica Marcozzi) 
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